

# BANDERA BLANCA

TODO POR LA PATRIA

REDATOR  
RESPONSABLE: AMÉRICO GARCIA  
INDEPENDENCIA 752

Florida, Miércoles 9 de Setiembre de 1942

IMPRIME:  
IMPRENTA FLORIDA

AÑO I  
N.º 11

## APARICIO SARAVIA

Apóstol de la Democracia y mártir de la Libertad, Aparicio Saravia, constituye para el Partido Nacional, la gloria más pura de su tradición.

Por su patria, por su partido y por su ideal puro y nítido, ofrendó su vida propia y la sangre de sus hijos.

Sintió al partido de sus aficiones con unción religiosa, cual sacerdote de supremo culto.

Nadie le superó en grandeza de alma y en rectitud de intenciones.

Ninguna cualidad de los grandes patricios de viejas épocas le faltaba; y, si, le sobraban todas la de los combatientes llenos de pundonor.

Era, indudablemente, de los que se decían: NUESTRA INDEPENDENCIA SE LA DEBEMOS A NUESTROS PADRES, PERO NUESTRAS LIBERTADES, NO DEBEMOS DEBERLAS A NADIE, SINO A NUESTROS PROPIOS ESFUERZOS.

Fué siempre grande; y, labrado en una sola piedra, pocos hombres ofrecen,—ante el severo análisis,—más recia contextura moral; también como a pocos hombres le fué dado el privilegio—en aquellas épocas de hierro y heroísmo—de mantener a través de las contingencias, incólume su recia personalidad.

Templó sus brios y probó su acero toledano en el Brasil, al lado de Gumersindo, en acción gigantesca, noble y redentora.

Con su sangre generosa regó los sinuosos campos de Paso Fundo, en ardiente acción guerrera, combate cuerpo a cuerpo, en medio del voraz incendio y la densa humareda de los pastos. Épico y espartano entrevero que, años más tarde evocaba con tierna y conmovedora emoción, aquel forjador de nuestras libertades ciudadanas y de todas nuestras más grandes conquistas democráticas.

Luego en su tierra natal, en

El estimado compañero don Domingo A. Iturralde González, de actuación destacada dentro de filas, enaltece hoy nuestras planas con el interesante artículo que sigue, destinado a honrar la memoria del Caudillo inmortal.



las horas supremas del reclamo imperativo de las libertades públicas y del desinterés ciudadano, al frente de la reacción po-

pular conduce a su pueblo, —ultrajado en sus fibras más íntimas por los despóticos gobiernos de la época,— a la lucha re-

cia, desplegando al viento la amplia bandera de justicia reivindicadora que a todos ampara por igual, y, condensa en estos términos: ¡TODO POR LA PATRIA!

Vuelto el país al cauce de la normalidad, nada exige para sí ni para los suyos, mientras todo lo ha ofrendado por el bien público. Tal era su abnegación y desinterés, porque estaba amasado con el polvo del más puro patriotismo, como los héroes de Esparta.

Con firme convicción abrigamos la certidumbre que, el historiador imparcial dirá en día no lejano, que Saravia fué el hijo predilecto de esta tierra de Artigas;—el más grande de los hombres del país en su época después de los tiempos de la Independencia; y dirá, haciendo justicia que con Diego Lamas aquel otro varón insigne que en Cerros Blancos, al sentirse herido solo atinó a dar un ¡VIVA LA PATRIA! formaron un binomio que constituye la fórmula más pura y extraordinaria de patriotismo.

Treinta y ocho años han corrido desde que su vida se desvanece al declinar el sol en los campos de Masoller, nublándose los cielos de la revolución que encontró sin su conductor inseparable.

Su figura símbolo de las libertades ciudadanas,—a través del tiempo,—se agiganta y mantiene perenne, y su acción continúa como fuerza invisible tonificando el alma del Partido Nacional.

Hoy, al rememorar un aniversario más de su muerte,—en esas épocas de subversión y crudo materialismo que lo dolo avasalla y prostituye,—jevoquemos de pie la limpida memoria de aquel genial centauro que murió abatiéndose tan solo ante la idea de no poder luchar y sufrir más por la realización de sus ideales, que son también los nuestros!

# De la Comisión Departamental Nacionalista de Florida

La Comisión Departamental Nacionalista de Florida, exhala a los co-religionarios a concurrir al acto recordatorio que en memoria del inmortal caudillo General Aparicio Saravia, tendrá lugar en los salones de la Casa del Partido, mañana, 10 de Setiembre,—a las 21 horas,—aniversario de la muerte

## A LOS CORRELIGIONARIOS

de aquel glorioso soldado de la libertad.

Hoy más que nunca es imperioso el deber de todos los nacionalistas de honrar las grandes memorias de los sacrificados forjadores de la grandeza y

el honor de la colectividad.

Florida, Setiembre 9 de 1942.

Antonio María Fernández  
Presidente

Francisco A. Gilmet - Tomás Castro Bethencourt  
Secretarios

# LEAN LOS BLANCOS!

La eloquencia avasalladora con que hablan los hechos, dicen en forma clara y convincente que el ramirismo se preocupa por la «fe lic solucion» del problema electoral colorado con el mismo ahínco con que se sirven a las grandes causas.

El fervoroso entusiasmo con que el ramirismo propicia el acuerdo colorado,—con «plausible móvil», como lo expresa amablemente su camarada «El Tiempo»,—es únicamente comparable a su incontenido esfuerzo, no sólo de mantener, sino de ahondar aún más la división dentro de las filas del Partido Nacional.

Y para que no se diga que nuestra acusación es injusta, ahí va la prueba. De «El Plata» del 1.o próximo pasado, sacamos el sueldo que, sin más comentario, transcribimos a continuación:

### “ASI SEA”

Transcribe hoy, el diario balmomirista, un párrafo nuestro que decía; «Estamos a 90 días de los comicios y el Partido Colorado no se ha mostrado aún capaz de ofrecer al país la fórmula que sostendrá para la Presidencia y la Vice Presidencia; situación inexplicable, situación absurda, podríamos decir, que favorece las desconfianzas sinceras y las explicaciones torpes».

Y lo comenta así:

Comprendemos que es muy plausible el móvil que origina la inquietud del colega. En el fondo, ambos buscamos lo mismo. Tonificar y dignificar la democracia a través de una gran movilización cívica, que produzca un gobierno honorable y un período de paz y prosperidad.

Pero le solicitamos que contenga por unos días su natural impaciencia. Muy pronto ha de ver, tal vez esta misma semana, como el Partido Colorado puede y sabe ser digno de su responsabilidad ofreciendo a la consideración pública una grande e inobjetable fórmula presidencial. Un binomio contra el cual no habrá concordancias que valgan...

•No tenemos inconveniente alguno en esperar.

•Y en formular votos porque realmente, sea en esta semana.

## El continuismo y su precedente

Los inquietos propagandistas del «continuismo» que ambulan por los corredores palaciegos,—y por otros lugares también—han echado a circular estos últimos días la hipótesis de que se encarría la manera de «solucionar» el problema relacionado con la sucesión presidencial por el medio más expeditivo y cómodo que pudiera imaginarse: el de que en las elecciones de noviembre la soberanía elija solamente los ciudadanos que han de integrar el futuro Parlamento y ocupar los gobiernos locales, quedando por cuatro o seis años más desempeñando el cargo que ocupa, el actual gobernante.

Creemos sinceramente que tal especie es obra de los eternos aduladores.

los que solamente podrán mantenerse a flote por medio del mantenimiento del actual estado de cosas.

Tomemos por un instante en serio esas ridículas versiones, dando por sentado que tal pueda pensarse y aun llevarse a la práctica.

•Han pensado, estos ardorosos «continuistas» en el precedente que dejaría sentado esa nueva y despampanante doctrina, fruto, como las demás extravagancias «jurídicas» de la dictadura, de la turbulenta mentalidad de Ramón Bado?

Si el actual gobernante, huérfano, como es harto evidente, de todo apoyo popular, encuentra motivos que justifiquen supermanencia en el poder por todo el tiempo que quiera, ¿con qué derecho podrían luego criticar u oponerse, si un futuro Presidente, con arraigo popular verdadero, resolviera, por su sola voluntad continuar en el poder por diez, quince o veinte años, arguyendo motivos que bien podrían más justificados que los esgrimidos por los actuales continuistas?

## PARA QUE MEDITEN... Y SIQUIERA RUBORICEN UNA VEZ...

Los que han olvidado las enseñanzas de hidalguía y caballería, que, como preciada herencia nos legaron nuestros mayores, los que construyeron, afianzaron y dieron prestigio a nuestra nacionalidad, publicaremos en el próximo número, del extraordinario libro de José Monegal, «Vida de Aparicio Saravia», párrafos de un capítulo que relata un hecho en el que intervinieron los generales Saravia y Muniz.

Esos hechos reflejan el espíritu superior de aquellos criollos, que escribieron nuestra incomparable tradición, que al rendir culto al valor, rindieron culto a la raza; de aquellos hombres, capaces de formar una Patria grande y de hacerla respetar; de aquellos hombres, que en la acción demostraban repudio a la cobardía que significa la sorpresa, la calumnia y la delación.

En ellos sí, podía confiar la integridad nacional!

Seguro que en hechos de la naturaleza del a que nos referimos, es que el nieto de Muniz, el señor Justino Zabala Muniz, se inspiró para escribir su patriótica obra «Fausto Garay-Caudillo».

## INCIDENTE

Considerándose ofendido por expresiones vertidas en una reunión de profesores del Liceo de Durazno, el Sr. José P. Lamek envió sus padrinos al Sr. Espino-

sa Borges. El Sr. Lamek confi tal misión a los Sres. Dr. Fernández Gutiérrez y Esc. Juan G González.

El Sr. Espinosa dió explicaciones satisfactorias, quedando terminado de esa manera el incidente.

# “¿Hubo alguna vez democracia?”

No hay peor cuña que la del mismo palo, y el Dr. Oneto y Viana, otrora batllista y como tal autor de la ley del divorcio, se sale por peteneras, diciendo ahora lo que todos sabían en la seña, pero todos lo callaban. Si es verdad que el Dr. Oneto y Viana hace largo tiempo que no pertenece al círculo onímico de «El Día», no es menos cierto que en tan largos años no había dicho al respecto «esta boca es mía». En cuanto al resto del país que vió las policías bátlidas, que vió los «cambazos», que vió los ga-

tos interdepartamentales, en fin, que vió todo lo que Batlle era capaz de hacer en artimañas y truquifueras pre-electorales, electorales y post-electorales, no tiene nada que aprender de las —eso sí—ajustadas páginas del jurista.

Un escritor cubano, —Montalvo— compuso los capítulos que se le olvidaron a Cervantes. Nosotros nos hemos tomado la tarea, muy fácil, de esbozar algunas de las herejías antidemocráticas bátlidas que se le han olvidado al Dr. Oneto y Viana.

Ya lo habíamos dicho y lo vol-

vemos a repetir, que no puede hablarse en serio de democracia, en un país en el cual la justicia, el ejército, la policía y gran parte de la administración pública tienen cintillo colorado. Y no solo lo tienen, lo que sería con todo derecho, sino que proceden en la vida funcional, ya como policías, ya como militares, ya como jueces, no olvidándose de ese cintillo. Más aún: proceden como funcionarios de un partido, al servicio de ese partido, y no como funcionarios de la Nación, al servicio de la Nación.

Solo el día que el ejército, la policía y la justicia fueran orientales, podríamos pensar en la estructuración auténtica de una democracia con su primordial resultado que consiste en la saludable rotación de los partidos en el poder. Esto nos ahorraría la grotesca visión de un partido hecho guíñapos —como el colorado— mal cosido por leyes electorales forzadas y arbitrarias, adherido como único norte de su política, al goce y disfrute de las ricas prebendas de una economía ya exhausta.

## CUANTA BENIGNIDAD!...

Por haber merecido reiteradas expresiones de aprobación, volvemos a publicar el artículo que sigue, que pertenece a la pluma de don Antonio Ma. Fernández, siempre inspirada en el afán de que resplandezca la justicia y la verdad.

En editorial de «El Plata», del martes último, intitulado «Penetración Totalitaria en la Administración», por el que Ramírez contesta dos artículos de su camarada «El Tiempo», motivados por censuras formuladas por el primero «contra la pasividad con que mira el gobierno, la participación de individuos de ideología totalitaria, en importantes servicios relacionados con la seguridad pública», termina así:

«Y VEASE QUE NO HEMOS PEDIDO LA CABEZA DE NADIE (nada lo del ojo), que no hemos reclamado, siquiera, destitución; que nos hemos limitado a pedir que se aleje a esos elementos de los cargos que, con perjuicio de la conservación social pueden hallarse BAJO LA VIOLENCIA DE TENER QUE OP- TAR entre su conciencia totalitaria y SU DEBER como servidores de la democracia».

(Nosotros decimos: únicamente un degenerado puede sentir violencia de optar entre su Patria y el totalitarismo y el que crée que puede haberla, es porque lo ha hecho o sentido en otra circunstancia).

Agradecidos pués,—y bien agradecidos,—porque el asunto es mas que serio,—deben quedar a Ramírez, los «denunciados» como totalitarios, ya que no pide la «cabeza» de ellos y permite que la sigan llevando pegada al cuerpo.

¡Cómo ablandan los años el corazón de los hombres!...

Prueba indubitable de esta afirmación, es el caso de «humanismo» a que nos hemos referido, porque, precisamente, hace unos cuantos años, allá por 1904, el mismo Ramírez pedía, a grandes letras, la cabeza de Aparicio Saravia y el exterminio de los veinte mil uruguayos que seguían al gran caudillo, en su lucha heroica contra el tirano de Piedras Blancas; pedido que renovó, con igual energía, en 1910, contra los blancos que se levantaron en protesta armada por la segunda presidencia del despota, que fuera prestigiada como «salvadora para el país», por su gallardo y abnegado ex-capitán.

¡En aquel entonces, el bravo capitán de las huestes bátlidas quería luto, huérfanos, ruina y desolación en los hogares uruguayos!... ¡Qué monstruosidad!...

Menos mal, que hoy, arrepentido y contrito, trata de reparar con «generosas acciones»,—perdonando vidas,—los malos pensamientos de otrora...

## Ejemplar Civismo

### Nuevo centro partidario en Sarandí

En Sarandí, una de las secciones del departamento que siempre ha dado ejemplo más alto de devoción partidaria, acaba de constituirse un nuevo baluarte nacionalista, el que agrupa en su seno a un núcleo de caracterizada juventud.

De ello informa la nota que sigue, recibida por la Comisión Departamental Nacionalista:

Sarandí 18 de Agosto de 1942.  
Sr. Presidente de la Departamental Nacionalista, Don Antonio M. Fernández.

Querido Jefe:

Complacidos hacemos llegar hasta Ud. la grata nueva de que la Juventud Nacionalista de Sarandí se ha organizado y formado un comité que lleva por nombre el de «Juventud Blanca siempre con Herrera» el que está incondicionalmente a sus muy gratas órdenes; y ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente; Luis D. Liguera; Vice Presidente; Andrés L. Martínez García; Secretario; Luis Alberto Lasa; Pro Secretario; León Viera; Tesorero; Adrián Rossano; Pro Tesorero; Rogelio Scopin Castro.

Sin otro particular saludamos a Ud. muy atte. LUIS D. LIGUERA Presidente—Andrés L. Martínez García; Vice Presidente—Luis Alberto Lasa—Secretario.

## Labor de la Inspección Veterinaria Regional

Establecimientos inspeccionados por Sarna Ovina: 319, establecimientos aislados y multados por sarna ovina 39, establecimientos saneados por sarna ovina 16, establecimientos que permanecen aún aislados por sarna ovina 82.

Total de ovinos inspeccionados:

152.182; monto de las penalidades aplicadas: \$ 1.130.80; establecimientos inspeccionados por sarna bovina: 172, tropas inspeccionadas de la zona Norte: 11, bovinos tuberculinizados: 20; remates ferias controlados 17; liquidaciones de haciendas controladas 1, monto vendido en remates ferias y liquidaciones: \$ 109.764.24.

Dr. JOSE L. LARRAURI.  
Inspector Veterinario Regional.

## Mejor atención requiere la campaña

Si se analiza la prensa del interior y aún la de la capital se verá que constantemente, se reclaman desde las columnas de toda ella, una mayor atención de los fundamentales problemas que posee toda la labor agraria.

En una época como la actual, lo primero que debe estudiarse y considerarse con detención, es la economía pública, pues debe tenerse en cuenta que el país vive de la campaña, y que las industrias de la tierra están expuestas a más de una sorpresa por el giro de los acontecimientos exteriores.

La orientación de la ganadería y la agricultura deben ser cuestiones primordiales. Hay que resolver los problemas de producción y venta con la realidad del presente.—El porvenir del país se asienta en la vida rural, y esta orientación que preconizamos es tanto más necesaria si se tiene en cuenta que la comercialización se viene efectuando con algunas dificultades por razones conocidas.

### Trabajos de Imprenta

A precios muy económicos en

Imp. FLORIDA Independencia 731

# NOTAS DEPORTIVAS

## De Otras Épocas

Bajo este título vamos dando a publicidad interesantes notas del deporte de otras épocas.

El 15 de Diciembre del año 1922, la Dirección de la Plaza anunció en los Pizarrones de esta, la iniciación de un campeonato de Basket-Ball, cuyo premio consistía en 7 medallas, donada por la G. D. de C. F.

**INSCRIPCIONES.**—Los primeros en inscribirse fueron Yale y Ciclón, siguiendo después, Bristol, que capitaneaba Sánchez, el hoy maestro de Sarandí. Estudiantes, Libertad y Petit Yale.

El 14 de Enero del año 1923, Yale por primera vez probaba victoria, frente al aguerrido Ciclón, favorito de la Plaza nueva. El scorers de 15 a 10, dice bien claro, lo reñido del match, que fué arbitrado por el Sr. Tehodoluz. El mismo día Estudiantes venció a Libertad, por 22 tantos a 0. Fué este el scorers más contundente del torneo.

El 21 de Enero de 1923, Bristol y Petit Yale, se midieron bajo la dirección del Sr. Tehodoluz y los primeros ganaron por el scorers de 30 a 7. El mismo día Ciclón venció a Libertad por 28 tantos a 9.

Yale continuaba en punta y el 28 de Enero jugó con Estudiantes manteniéndose invicto y venciendo a los Liceales por 10 tantos a 5—el 11 de Febrero del mismo año Ciclón y Bristol, el cuadrito sorpresa, el cuadro más homogéneo del Torneo, se presentaba a la cancha, dispuesto a jugarse entero con los aguerrilleros Ciclonenses.—El scorers injusto invocó a Ciclón por 9 tantos a 8. Las crónicas de aquel tiempo, dicen que Bristol, debió haber ganado por lejos, pero...

El 24 de Febrero de 1923, Yale continuaba en punta, triunfando, sobre Bristol, por 11 a 6. El 9 de Abril...

Yale venció a Estudiantes, en los últimos minutos, ganando sobre la raya, por el scorers de 14 a 12. Justito para dar sentencia y con un julepe bárbaro.

Ciclón, el bravo y aguerrido Ciclón, que en su primera presentación frente a Yale había caído, se desquitó sacándose el título de invicto, a los capitaneados por Macció. Un match reñidísimo y donde el scorer al final fué Ciclón 11 Yale 10. Con este resultado se puede dar cuenta exacta de lo que fué el match. Se calcula que más de 500 personas presenciaron este partido.

## BASQUEBOL

### EL VIII TORNEO DEL INTERIOR

La ciudad de Lavalleja será sede del VIII Torneo del Interior que próximamente se dilucidará.

En Salto se cumplirán las eliminatorias de la Zona del Litoral; en Rivera, de la Zona Centro y en Maldonado las de la Zona Este.

### TORNEO DEL LITORAL

Habiendo la Liga de Artigas decidido de participar en el próximo Campeonato del Litoral, la Liga de Mercedes, que lo organiza, confeccionó un nuevo fixture, el que damos a continuación:

Domingo 27 de Setiembre: Río Negro, Paysandú y Soriano Colonia.

Jueves 1.º de Octubre: Paysandú, Colonia.

Domingo 4: Río Negro, Colonia

y Soriano, Salto.  
Jueves 8: Salto, Colonia.  
Domingo 11: Río Negro, Salto y Soriano, Paysandú.  
Domingo 18: Salto, Paysandú y Soriano, Río Negro.

### RESULTADOS GENERALES

#### 1.ª DIVISION

Peñarol 2 Atlético 0; España 2 Quilmes 0.  
Posiciones 1.º España 2.º Peñarol 5.º Atlético 4.º River Plate y Quilmes.

#### 2.ª DIVISION

Peñarol 1 Atlético 1, España 1 Quilmes 1.  
Posiciones 1.º Peñarol 1.º Atlético 3.º España 4.º River Plate 5.º Quilmes.

#### 3.º DIVISION

España 6 Quilmes 1; Atlético 2

## A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES

Se recomienda a los señores suscriptores que no reciban con regularidad este periódico, se sirvan comunicarlo de inmediato, a fin de tomar las debidas providencias

Peñarol 1.

Posiciones 1.º España 2.º River Plate 3.º Atlético 4.º Quilmes y Peñarol.

## CICLISMO

Se disputó el domingo en la Avenida Artigas la carrera organizada por el Pedal Ciclos Club. En gran forma triunfó Darío López que aventajó fácilmente a sus rivales.

1.ª Categoría: 1.º Darío López 2.º Luis Temponi 3.º César Soba 4.º Luis Riviezz 5.º Gabriel Neves 6.º Pedro Rodríguez.

2.ª Categoría: 1.º N. Neves 2.º Humberto Aguerre.

## VENCIERON PEÑAROL Y ESPAÑA

La jornada cumplida el domingo fué en realidad bastante pobre en cuanto a la faz técnica se refiere. Ninguno de los dos cotejos realizados llegaron a satisfacer ampliamente a los aficionados.

En el primer encuentro España derrotó por dos a cero a Quilmes por goles convertidos por P.

Rodríguez. Da un paso más hacia la conquista del campeonato el equipo del Prado Español. El resultado es justo habiendo sido una figura de destaque el arquero de los perdedores Gordon.

En el match de fondo los aurinegros se acreditaron una justa victoria por dos goles a cero. Fueron autores de los goles Scocozza y Fleitas.

Peñarol queda colocado así a un solo punto de España y cualquier causa que obligue a retroceder al puntero a de ser aprovechada por los aurinegros.



## PROFESIONALES

### MÉDICOS

Dr. Francisco A. Gilmet.—Médico Cirujano.—Antonio María Fernández 736. Tel. 41, Florida

### DENTISTAS

Herminia Besozzi de Marizcurrena.—Cirujano Dentista.—Independencia 779.—Consultas de 9 a 12 y de 14 a 17, Florida

Dr. Artigas M. Rodríguez D'Vincenzi.—Médico Cirujano.—Rivera 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida

### AGRONOMOS

Ing. Rafael Aguerre Escardó.—Tasaciones, análisis de tierra, etc.—Florida.

### AGRIMENSORES

Alfredo. C. Laureiro.—Agrimensor.—Instaló su estudio en la calle Antonio Ma. Fernández 582, Florida.

### VETERINARIOS

Dr. José L. Larrauri.—Médico Veterinario—Calle Rodó, Florida

### PROCURADORES

Plácido Olarinka.—Procurador. Boulevard Artigas 633.—Montevideo

### COMISIONISTAS

Amalio González.—Comisiones entre Florida y Montevideo.—Atiende pedidos a toda hora.—Florida.

### ESCRIBANOS

Antonio Ma. Fernández.—Escribano. Independencia 773, Florida

Pedro Saez Silva.—Escribano. Calle José. E. Rodó, Florida

# CARNET SOCIAL

## ENLACES

Silva Gutiérrez - Fernández Marin

El sábado 26 del mes corriente se efectuará el enlace de la señorita María Elena Silva Gutiérrez con el señor Artigas Fernández Marin.

Los jóvenes contrayentes figuras destacadas de nuestro ambiente social, en el que gozan de singular consideración, han venido recibiendo con tan grato motivo, las congratulaciones de sus amistades.

Arrarte Corbo Amaral - Bertone Graña

El próximo sábado tendrá lugar en la ciudad de Rocha el enlace de la Sta. Aura Arrarte Amaral con el Sr. Aquiles Juan Bertone Graña, lo que ha de constituir un acontecimiento social de significativos contornos.

Relacionadas con ese acontecimiento, circulan entre las relaciones del novio, en esta ciudad, tarjetas de este tenor.

«Aquiles Juan Bertone Graña participa a Ud. su casamiento con la Sra. Aura Arrarte Amaral, que se realizará el 12 del corriente.

Rocha, Setiembre de 1942.

## COMPROMISO MATRIMONIAL

El 30 realizose en la mayor intimidad el compromiso de la señorita Rosita Pastorini Amaro con el Sr. Juan Berterreche acontecimiento muy comentado en nuestros círculos sociales donde la novia está extensamente vinculada por lazos de parentesco y amistad.

En estos momentos es muy felicitada por sus amistades.

## LA VELADA DEL SABADO

Tal como lo previéramos, todo un acontecimiento constituyó la

velada realizada el sábado en el Teatro Florida, a beneficio de las Obras del Pabellón de Maternidad del Hospital Florida.

Ante un público numeroso, que llenaba por completo la amplia sala de la calle José E. Rodó, se realizó este magnífico acto, con la intervención del niño concertista Jorge Riera Giordano y el conjunto «Coral Florida». Ambos cumplieron magníficamente su cometido, siendo su labor premiada por calurosos aplausos. Llegue por intermedio de éstas líneas, nuestra sincera felicitación, a los nombrados y también a la directora de esa velada, profesora señorita Venecia Roma Delvecchio.

## CUMPLEAÑOS

El 23 cumpleaños la señorita Nené Piera Barceló.

El domingo cumplió años la señorita Susana Urioste Rospide.

## EL BAILE DEL SABADO

El próximo sábado tendrá lugar en el local de la Escuela de San Cono, que dirige la señorita Aurora Cáceres Clavijo, un baile a

## CASA SAFI

Recibió un inmenso surtido de Relojes y Alhajas de las mejores marcas.— Longines, Omega, Zenith, etc.

Objetos para regalos

Ituzaingó 466

Florida

Para el gran fumador aconsejamos usar las boquillas filtro del Dr. West's c/u \$ 0.80

No es un milagro... pero parece, por \$ 0.30 entregamos un pomo de pasta dentífrica espumosa del Dr. West's

Una maravilla para su BEBE Jabón flotante Ivory recomendado por su suavidad y extraordinaria pureza c/u \$ 0.40

**FARMACIA TARANTO**

TELEFONO N.º 6

FLORIDA

## MUÑOZ Y OLALQUIAGA

### ESPECIALIDADES

## FLORIDA

beneficio del citado centro de enseñanza, el que promete adquirir lucido éxito.

## DON JUAN GONZALEZ

Desde hace algunos días se encuentra delicado de salud el Sr. don Juan González, doyencia que se motivó su internación en un Sanatorio de la Capital.

Formulamos nuestros mejores votos por su completo y rápido restablecimiento.

## CAMBIO DE DOMICILIO

El señor Juan B. Arrospide nos pide hagamos saber a sus amistades que ha trasladado su domicilio a la casa de la calle Antolín Urioste N.º 438.

## VIAJEROS

Procedente de Berrondo estuvo en esta el Sr. Juan Carlos Pérez.

—Regresó para Montevideo el joven Horacio Hermidas.

—Para el mismo punto el joven Luis Alberto Arroche.

—Regresó a esta procedente de la capital la Sra. Pepita Marín de Fernández.

—Del mismo punto regresaron los jóvenes Danubio de Sierra y Oribe Lavechia.

—De La Cruz nos visitó el Sr. Pablo Pérez.

—Para Montevideo el Sr. Artigas Fernández Marín.

—Regresó para ese lugar el

## BANDERA BLANCA

PERIODICO BI - SEMANAL

Aparece MIÉRCOLES y SABADOS

Precios de Suscripción

Mensual..... \$ 0.50

6 meses por adelantado < 2.50

1 año por adelantado < 5.00

Administración. INDEPENDENCIA 751

Arquitecto Sebastián Miralles.

—Estuvo en Montevideo la señorita Almita dos Santos.

## Edicto de Matrimonio

En Florida y el dia 23 del mes de Agosto del año mil novecientos cuarenta y dos a las 14 A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don BERNARDO EUSTAQUIO CÁCERES de veintiseis años de edad, de estado soltero, de profesión empleado, de nacionalidad oriental, nacido en Mollea de Timote, Florida, domiciliado en esta ciudad; y Doña JULIA NELIDA PUENTES, de diez y siete años de edad de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en esta ciudad, domiciliada en la misma.

En fe de lo cual intimó a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta Oficina haciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en esta oficina por espacio de ocho días y publicado en «BANDERA BLANCA» como lo manda la ley.—JUAN P. GIANOLA Oficial de Estado Civil.

## Provision TITO

### de OROSMAN SEIJAS

Frutas - Verduras - Especialidades

Independencia y Antolín Urioste

FLORIDA

## ATENCIÓN! Gran Pescadería La Uruguaya

Pescado Fresco todos los días recibido directamente de Montevideo.—Precios económicos.—Atendido por su propio dueño

ITUZAINGO N.º 436

FLORIDA

6. Avenida 1475  
Montevideo

Florida, Miércoles 9 de Setiembre de 1942.

BANDERA BLANCA

Página 6

Panadería, Confitería y Provisión DEL JARDÍN  
de CANCLINI Hnos.

Reparto a  
Domicilio

SUCURSAL

No. 1



CAFE

Dos  
Americanos

Molde a la  
Vista del  
Público

Independencia 725 - TELEFONO 284  
SERVICIO PARA LUNCH Y CASAMIENTOS

Empresa de Transportes LOPEZ Hnos.

Viajes diarios entre Florida y Montevideo

Viajes a campaña y a cualquier punto del País

DEPOSITO EN MONTEVIDEO

Agencia Zoani

Galicia 1268 - Ute. 86607

EN FLORIDA

25 de Mayo 703

Teléfono N.º 60

Provisión IGLESIAS

Puesto de Verduras  
y Almacén

Artículos de Primera Calidad y a Precios Sumamente Bajos

Independencia y General Flores

Florida

Señora: su Mejor Calzado en

**ZAPATERIA BRESCIA**  
SIEMPRE NOVEDADES

Antonio M. Fernández y Rivera

Empresa Fúnebre de Marcos Pastorini

Ataúdes de los más lujosos a los más modestos

Calle Ituzaingó 346

Telf. 7

Florida

**SICA**

SASTRE

Artículos para  
hombres en general

INDEPENDENCIA 742

UTE 225  
FLORIDA

Materiales de Construcción  
Radios para Campaña  
Heladeras a Kerosene

**CASA TRIGO**

**SECCION BARRACA Y AGENCIAS**

TELEFONO 65

FLORIDA

Por Retojes...  
Y Por Alhajas...

UNA SOLA CASA  
JOYERIA  
**EL MUNDO**

Independencia 636-38

Tel. 131

Florida

**OIGA, AMIGO**

Escucha la voz 'de la experiencia' llevando sus recetas a

**FARMACIA INDEPENDENCIA**

INDEPENDENCIA 637 bis - 639

U. T. E. 529

FLORIDA

**CAMION DE TRANSPORTES  
DE DOMINGO MORELLA**

Viajes diarios a Montevideo con  
cargas y encomiendas

Recibe órdenes en Florida:  
ESTACION ANCAP  
Teléfono N.º 218

En Montevideo:  
AGENCIA COMESAÑA  
CERRO LARGO 707  
Teléfono 6-62-72